



ЗАТО СВЕТЛЫЙ

СВЕТЛЫЕ ВЕСТИ



№ 7 (1113)

22 февраля 2023 года

Газета городского округа ЗАТО Светлый Саратовской области

• svetvest@yandex.ruДАТЫ
КАЛЕНДАРЯ

25 ФЕВРАЛЯ

■ День рождения
револьвера

26 ФЕВРАЛЯ

■ Масленица

Дорогие жители Саратовской области!

От всей души поздравляю вас с Днем защитника Отечества! Мы отмечаем его в непростое время, когда от всех требуется единство, решимость и самоотверженность.

Наши земляки в зоне СВО защищают свои семьи, свою страну и память наших предков, которые спасли мир от фашизма. Мы гордимся ими! Их мужество и храбрость непоколебимы.

Свой вклад в победу сегодня вносят врачи, волонтеры, спасатели, сотрудники полиции, неравнодушные жители, общественные организации, работники научных предприятий и АПК. Никто не остался в стороне!

Спасибо всем, кто сегодня защищает Родину на передовой. Всем, кто поддерживает наших ребят. Низкий поклон ветеранам.

Желаю крепкого здоровья, стойкости и твердости духа! С праздником!

Губернатор Саратовской области Роман Бусаргин

**Уважаемые военнослужащие и ветераны
Таманской ракетной дивизии!
Жители городского округа ЗАТО Светлый!**

От всей души поздравляю вас с Днём защитника Отечества!

Сегодня особенный праздник, в который хочу сказать спасибо нашим героям. Всем, кто сегодня защищает нашу Родину и бережёт наш покой. Своим мужеством и отвагой вы доказали всему миру, на что способны наши мужчины!

Хочу поблагодарить всех, кто вас поддерживает, обеспечивает надёжный тыл — ваших жен. От всей души желаю вам здоровья, благополучия и успехов.

Так сложилось, что в этот день поздравления и слова благодарности слышит в свой адрес практически каждый житель нашего военного городка. В Светлом День защитника Отечества — праздник семейный. Он дорог не только тем, для кого воинская служба стала призванием и судьбой, но и их родным и близким.

Дорогие воины-таманцы! На ваших плечах — ответственность за мир, за спокойствие и благополучие каждого из нас. От всей души желаю вам успехов в службе, счастья и здоровья, чтобы дома вас всегда ждали, а ваши дети радовали и брали с вас пример. И всем нам — мирного неба над головой!

Глава городского округа ЗАТО Светлый Оксана Шандыбина

**Уважаемые ветераны и жители п. Светлый!
Товарищи офицеры, прапорщики, сержанты, солдаты,
служащие нашей дивизии!**

Праздник 23 февраля — это символ мужества, доблести, силы духа и ответственности за судьбу своей Родины. В первую очередь праздник людей, которые готовы в любую минуту подставить свое сильное плечо тому, кто в этом нуждается, для кого верность и честь — это не простые слова.

Многовековая история России наполнена немеркнущими примерами героизма наших предков, и поэтому так крепки у нас традиции патриотизма, традиции неразрывной, прочной связи между народом, государством и их надёжными защитниками — армией и флотом. Этот монолит выкован столетиями, и сегодня его значимость остается такой же важной и востребованной.

Поэтому в День защитника Отечества мы чествуем не только тех, кто бережет границы и бескрайние просторы нашей огромной и любимой страны, кто готов отдать жизнь за безопасность своих соотечественников, находясь на переднем фланге, но и тех, кто честно трудится на благо России, обеспечивая своей несгибаемой волей суверенитет и благополучие нашего народа.

От всей души желаю вам больших побед во всех начинаниях, быстрых и смелых решений, выполнения поставленных задач Мира, чистого неба, надежного семейного тыла и уверенности в завтрашнем дне!

С Днём защитника Отечества!

Командир Таманской ракетной дивизии Михаил Гиносян

Конкурс сильных и отважных: в Светлом прошли соревнования «А ну-ка, парни!»



» стр. 4

Ежегодно светловские ребята, будущие защитники нашей Родины, принимают участие в самом мужественном и динамичном муниципальном военно-спортивном конкурсе «А ну-ка, парни!». Из года в год они защищают честь родной школы, проходя сложнейшие испытания и азартно соревнуясь, демонстрируя смелость, отвагу и волю к победе. Это всегда честные и справедливые поединки, здесь побеждают сильнейшие, а от сплочённости команды напрямую зависит успешность прохождения всех этапов состязания.

ВСТРЕЧА

Состоялась встреча с участниками СВО, проходящими реабилитацию в СВЕТЛОВСКОМ ВОЕННОМ ГОСПИТАЛЕ



В преддверии празднования Дня защитника Отечества депутат Саратовской областной Думы Ирина Колесникова, глава городского округа ЗАТО Светлый Оксана Шандыбина и командир Таманской ракетной дивизии Михаил Гиносян встретились с участниками специальной военной операции, проходящими лечение и реабилитацию в в/ч 41527 на территории посёлка.

Общение проходило в столовой военного госпиталя в неформальной обстановке за чашкой чая. Гости поздравили участников боевых действий с наступающим праздником, поблагодарили за их мужество и героизм, пожелав скорейшего выздоровления.

В этот день за общим столом вместе с гостями собрались истинные герои своей страны — скромные и сдержанные, честно исполнявшие свой воинский долг. Артистами Дома культуры и военнослужащими дивизии для бойцов была проведена небольшая концертная программа.

Галина Белоусова, фото автора

ЗАЩИТА ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ**Правила гигиены,
о которых мы забываем: кухня**

Чтобы максимально снизить риск пищевых отравлений, на кухне должна царить идеальная чистота – об этом светловцам напоминают специалисты Роспотребнадзора.

Итак, начинать уборку на кухне следует с верхних шкафов, постепенно опускаясь вниз. Не используйте агрессивные средства, которые могут нанести вред поверхностям. Холодильник также придется подвергнуть полной чистке при помощи средства для дезинфекции бытовой техники, вынимая полки и ниши.

Выймите с мылом или обработайте дезинфицирующими средствами для ухода за мебелью дверные ручки и ручки шкафов, тумбочек и комодов. Также во время уборки следует протирать салфеткой с антисептиком выключатели. Кухонные столы следует обрабатывать особенно тщательно.

Кухонную посуду, утварь и столовые приборы вымойте в горячей воде при температуре не ниже 45°C с использованием дезинфицирующего моющего средства для посуды, после чего ополосните кипятком и высушите, разместив таким образом, чтобы вода свободно стекала с вымытых предметов. При использовании посудомоечной машины дополнительная обработка посуды не требуется.

Для мытья посуды не рекомендуется использовать губки и металлические мочалки, так как их качественная обработка невозможна, а частички металлической мочалки могут случайно попасть в готовые блюда.

Пластмассовые ершики и щетки после окончания работы очищают, промывают в горячей воде с добавлением моющих средств и промывают в проточной воде, хранят в специально выделенном месте. Если все-таки удобно пользоваться губками, после мытья посуды их рекомендуется промыть и в течение 1 минуты прогреть в микроволновой печи. Менять губки рекомендуется не реже 1 раза в неделю, так как после обработки в СВЧ-печи структура губки может измениться.

Во время приготовления блюд также необходимо соблюдать следующие правила. Для работы с разными видами продуктов необходимо выделить разные разделочные доски и ножи. На любой кухне должны быть отдельные ножи и доски для разделки сырой продукции и продуктов, не подвергающихся в дальнейшем термической обработке: колбаса, масло, сыр.

Кроме того, рекомендуется выделить отдельные разделочные доски и ножи для разделки остро пахнущих продуктов (рыба), салатных овощей и хлеба – это поможет избежать вторичного загрязнения продуктов патогенной микрофлорой и не вызовет ухудшение и изменение запаха продуктов.

Мойте кухонный инвентарь после каждого использования при помощи специального дезинфицирующего моющего средства для посуды. На разделочных досках не должно быть трещин, заусенец, где могут скапливаться остатки продуктов, грязь.

После готовки перед очередным использованием разделочных досок их необходимо продезинфицировать, для этого замочите доски в растворе из 1 столовой ложки хлорного отбеливателя на 5 литров воды, погрузите в него доски на полчаса, затем тщательно промойте и оставьте сушиться вертикально.

Можно воспользоваться привычными домашними средствами для мытья посуды с антибактериальным действием, а также белым уксусом, протереть ими разделочные поверхности и оставить сохнуть. Целесообразно высушить их бумажными полотенцами, а не использовать тканевую многоцветную ветошь или кухонные полотенца, потому что в них часто накапливаются микроорганизмы с рук и других предметов, взаимодействующих с едой.

Следует уделить отдельное внимание обработке кухонного стола и рабочих поверхностей.

Сначала вымойте все рабочие поверхности и раковину теплой мыльной водой, а затем протрите их одноразовым бумажным полотенцем.

Если вы используете не бумажные, а обычные полотенца, то для каждой уборки берите чистое и часто стирайте кухонные полотенца в стиральной машине на высоких температурах.

Затем обработайте дезинфицирующими средствами для кухонных поверхностей. Многие производители подобных средств рекомендуют промывать поверхности после использования их продукции, поэтому внимательно прочтите этикетку и следуйте инструкциям.

Будьте здоровы!

НА ЗАМЕТКУ**Для потенциальных предпринимателей
разработаны готовые бизнес-решения**

Для будущих предпринимателей, претендующих на получение социальных контрактов, Центром «Мой бизнес» разработаны коробочные решения бизнес-концепций по 66 направлениям в торгово-коммерческой деятельности, сфере услуг, производстве продукции.

Каждый бизнес-проект содержит в себе первичную информацию и поэтапные шаги для открытия бизнеса, финансовые показатели, индивидуальные требования к выбранному виду деятельности.

Услуга оказывается в рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» при поддержке минэкономразвития Саратовской области.

Ранее Центр «Мой бизнес» и министерство труда и социальной защиты Саратовской области заключили соглашение, в рамках которого будущие предприниматели данной категории могут воспользоваться консультационными и образовательными услугами, бизнес-планированием.

Подробнее по ссылке: <https://saratov-bis.ru/social-contracts/>.

ИНФОРМИРУЕМ**Стартует образовательный проект
для самозанятых**

6 марта 2023 года в Саратове стартует бесплатная образовательная программа для самозанятых. Обучение организовано Центром «Мой бизнес» и минэкономразвития Саратовской области в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

Программа «Самозанятость: новые возможности» – это интенсив для создания, развития и масштабирования бизнеса. «Студентов» курса ждут вебинары и консультации от ведущих экспертов и российских бизнесменов.

Основываясь на личном опыте и знаниях, спикеры раскроют такие темы как: маркетинг и упаковка бизнеса; упаковка продукта или услуги; основы интернет-маркетинга; SMM-продвижение и управление коммуникациями; личный бренд самозанятого; техника переговоров; маркетинг-плейсы для самозанятых; команда самозанятого и юридические аспекты деятельности.

По итогам программы участники сделают первый шаг к открытию собственного бизнеса: определятся с продуктом, составят портрет клиента, сделают первые продажи.

В общем чате курса участники получат возможность познакомиться и наладить связи с предпринимателями своего региона. После окончания программы участники получат сертификат о прохождении программы и двухмесячный доступ к записи онлайн-лекций.

Количество мест на программу ограничено. Регистрация: <http://bit.ly/3HNMKtq>.

ПОДДЕРЖКА**В 2023 году предпринимателям –
ремесленникам продолжает оказываться
господдержка**

Палата ремесел Саратовской области рассказала о мероприятиях и услугах на 2023 год для мастеров региона - индивидуальных предпринимателей, самозанятых граждан и физических лиц, планирующих развивать бизнес в сфере ремесел.

Так, посоревноваться в мастерстве ремесленники смогут на конкурсах «Сувенир Саратовской области», «Ремесленник года», «Туристический сувенир».

Традиционно с 18 по 20 августа в Саратове пройдет всероссийский фестиваль «Палитра ремесел». Мероприятие направлено на сохранение и развитие народных промыслов во всем их многообразии, на него съезжаются мастера из нескольких десятков регионов нашей страны. Он объединяет творческих и инициативных людей, с любовью и уважением относящихся к народному искусству и своему делу.

В целях содействия продвижению продукции саратовских ремесленников будет организовано участие региональных мастеров в выставках-ярмарках и фестивалях в Москве, Казани, Пензе, Ярославле, Челябинской области.

Будут проведены тренинги и 12 мастер-классов, которые начнутся в конце весны. Также можно получить консультации специалистов в области юриспруденции, налогового законодательства, маркетинга, брендирования продукции.

Всем желающим доступны мастерские, где можно арендовать оборудование, необходимое для керамических работ, обработки дерева, ткани и кожи, лазерно-гравировальный станок, плоттер и другое.

Продолжает свою работу торговая площадка интернет-магазина Лавка подарков, где продаются изделия ручной работы от саратовских мастеров.

Услуги оказываются в рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» при поддержке минэкономразвития Саратовской области.

Более подробную информацию о предстоящих событиях и услугах можно узнать на сайте Палаты ремесел: <https://remeslo-saratov.ru/>.

ПО ЗАКОНУ**Контролирующим иностранные компании
лицам необходимо предоставить
уведомления и подтверждающие документы**

Налогоплательщики обязаны ежегодно уведомлять налоговые органы о контролируемых иностранных компаниях (КИК), контролирующими лицами которых они являются.

Уведомления подаются в соответствии с пунктом 2 статьи 25.14 Налогового кодекса Российской Федерации.

Налогоплательщикам – организациям необходимо подать уведомления в срок не позднее 20 марта года, следующего за налоговым периодом.

Налогоплательщикам – физическим лицам необходимо подать уведомления в срок не позднее 30 апреля года, следующего за налоговым периодом.

Форма и порядок заполнения уведомления о контролируемых иностранных компаниях утверждены Приказом ФНС России от 19.07.2021 № ЕД-7-13/671@.

Напоминаем, что уведомления о КИК подаются по новой форме, действующей начиная с отчетного периода 2021 года. Организации направляют их в электронном виде в инспекцию по месту своего нахождения. Физические лица могут представить их на бумаге в налоговый орган по месту жительства или онлайн через «Личный кабинет налогоплательщика» по упрощенной форме. При этом крупнейшие налогоплательщики, как организации, так и физические лица, предоставляют уведомления в налоговый орган по месту учета в качестве крупнейшего налогоплательщика.

В случае освобождения от налогообложения прибыли КИК по основаниям, установленным Налоговым кодексом, налогоплательщики представляют в налоговый орган по месту своего нахождения документы, подтверждающие соблюдение условий для такого освобождения.

Срок для подачи документов установлен по аналогии со сроками подачи уведомлений (для организаций – не позднее 20 марта, для физических лиц – не позднее 30 апреля).

В случае отсутствия освобождения от налогообложения прибыли КИК контролирующее лицо обязано подтверждать размер прибыли (убытка) КИК путем предоставления финансовой отчетности и аудиторского заключения.

Указанные документы представляются налогоплательщиками – организациями вместе с налоговой декларацией по налогу на прибыль организаций (не позднее 28 марта), налогоплательщиками – физическими лицами вместе с уведомлением о КИК (не позднее 30 апреля).

Подробная информация, касающаяся контролируемых иностранных компаний, размещена в разделе «Контролирующие лица и контролируемые иностранные компании» на официальном сайте ФНС России.

УФНС России по Саратовской области

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

» Продолжение. Начало на стр. 1

Конкурс сильных и отважных: в Светлом прошли соревнования «А ну-ка, парни!»

Так, 17 февраля команда «Патриоты» школы №2 им. В.А. Коновалова и команда «Витязи» школы №3 им. В.Н. Щёголева чеканили шаг, проявляли всю свою ловкость и сноровку, а также демонстрировали командный дух в спортивном зале на территории казарменной зоны в/ч 89553.

На торжественной церемонии открытия главного зимнего конкурса почётные гости обратились к ребятам с приветственным словом.

Заместитель командира дивизии по военно-политической работе Алексей Трясцин отметил, что сегодня ребята, решившие принять участие в таких серьёзных соревнованиях, уже на шаг впереди от своих сверстников:

– Здесь вы можете испытать себя, закалить дух и характер. Вы как никто другой будете знать цену надёжному товарищескому плечу, цену победе. Удачи вам всем, и пусть победит сильнейший!

Директор Управления образования культуры, спорта и молодёжной политики администрации Людмила Мальцева также обратилась к будущим защитникам Отечества:

– Присутствующие на сегодняшних соревнованиях военнослужащие дивизии могут быть спокойны и уверены в том, что им подрастает достойная и сильная смена – мужественные и крепкие юноши! И сегодня, дорогие участники конкурса, у вас будет возможность продемонстрировать свой высокий уровень подготовки, всё то, чему вы научились. Возможно, кто-то из вас решит или уже решил поступать в военный институт, и мы будем очень рады, если после его окончания вы приедете служить в нашу прославленную дивизию!

По традиции для приветствия команд слово предоставлялось главному судье конкурса Аскару Усенову, помощнику командира по физи-



ческой подготовке - начальнику физической подготовки в/ч 89553. Капитаны команд Илья Маринин (школа №2) и Иван Кривко (школа №3) сдали ему рапорт, и ведущий огласил программу соревнований.

На первом конкурсе «Стрелецкая подготовка» судьи оценивали 8 элементов строевой подготовки, прохождение с песней, в том числе командные навыки капитана.

Далее следовал конкурс «Огневая подготовка», в котором принимали участие по 7 человек от каждой команды. Здесь юношам предстояло собрать и разобрать автомат, надеть противогазы, снарядить и разрядить магазин.

На конкурсе капитанов ребятам предстояло надеть Л-1 (защитный костюм) и пробе-



жать через спортивный зал по «кочкам», а затем разобрать и собрать автомат.

В конкурсе «Силовая подготовка» команды принимали участие в полном составе. Каждому участнику необходимо было надеть бронежилет, добежать до места отжиманий, отжаться 10 раз, после чего вернуться обратно и передать бронежилет следующему члену команды.

Завершающим конкурсом стала спортивно-военно-интервентованная эстафета, в которой участвовала вся команда. К финалу состязаний накал страстей был нешуточный, и каж-



дая команда была полна решимости победить, никто не собирался сдаваться, а борьба шла буквально за каждую секунду. И как бы парни не подбадривали друг друга, но без группы поддержки им пришлось бы нелегко. А поболеть за них в этот день пришли их учителя и одноклассники – подготовленные не меньше, чем сами участники конкурса: они разворачивали плакаты, подбадривали свои команды кричалками – эмоционально и громко, аплодисменты гремели на весь зал после каждого этапа состязаний.

Когда последний конкурс

остался позади, судейская коллегия удалилась на подведение общих итогов соревнований. Время ожидания скрасили музыкальные номера от артистов Дома культуры.

И вот юношей пригласили построиться на торжественную церемонию награждения: в общекомандном зачёте заслуженное первое место завоевала команда «Витязи» школы №3, а почётное второе место – у команды «Патриоты» школы №2.

– Мы долго готовились, каждый день тренировались. На соревнованиях нам помогли, как мне кажется, дисциплина, упорство, настрой всей команды на победу. Чувства сейчас непередаваемые: адреналин, радость, счастье! – поделился впечатлениями капитан «Витязей» Иван Кривко. – Хочется сказать спасибо команде: парни, вы лучшие! И, конечно же, огромная благодарность за то, что так подготовил нас к конкурсу, нашему педагогу Алексею Александровичу Булаткину. А ещё нам сегодня очень помогали наши болельщики, спасибо им за такую мощную поддержку!

Галина Белоусова,
фото автора



Дорогие ветераны Вооруженных Сил, воины-таманцы,
жители Светлого!

От всей души поздравляем вас с Днём защитника Отечества! Защита Родины с оружием в руках стала частью вашей жизни. Вы ставили на боевое дежурство пять поколений боевых ракетных комплексов, создавали ракетный щит Родины, передаёте боевой опыт новому поколению стратегических ракетчиков.

Поддержим словом и делом участников специальной военной операции по защите Донбасса.

Поздравляем вас с праздником. Желаем крепкого здоровья, покоя в семьях, мира и удачи в делах.

Совет ветеранов ЗАТО Светлый

БЛАГОЕ ДЕЛО

Акция «С теплом из дома» при поддержке местного отделения «Союза женщин России» продолжается!



Тепло из дома в очередной раз отправили светловцы землякам, которые отметят День защитника Отечества в зоне проведения специальной военной операции. В подарочных наборах, которые собрали жители посёлка, - предметы первой необходимости и письма со словами любви, поддержки и пожеланиями поскорее вернуться домой живыми и здоровыми.

Представительницы женсовета Светлого с помощью неравнодушных граждан собрали еще одну партию гуманитарного груза для военнослужащих, которая отправится в зону СВО. Посылки светловцы собирали с большой любовью, чтобы защитники нашей Родины знали - о них помнят и с нетерпением ждут дома с победой. Вместе с посылками ко Дню защитника Отечества отправились и

письма с поздравительными открытками защитникам Родины от светловских школьников.

«Проникновенные строки, написанные детским почерком - для военнослужащих в зоне СВО становятся настоящим талисманом, придают сил и мотивируют на подвиги. Благодарим всех неравнодушных жителей Светлого, кто принял участие в сборе посылок и писем! Крепкого вам здоровья и благополучия!» - говорят общественницы.

Напомним, Совет женщин городского округа ЗАТО Светлый организовал сбор посылок в рамках акции «С теплом из дома» и «Письмо солдату». Приносить посылки по-прежнему можно в кабинет №23 администрации.

Наш корреспондент

ДАТА

На Уроки мужества пришли ветераны – участники боевых действий за пределами нашей страны

В преддверии Дня памяти воинов-интернационалистов в школе №3 им. В.Н. Щеголева прошли Уроки мужества, на которые были приглашены ветераны РВСН и участники боевых действий за пределами нашей страны.

В 10-11-х классах о роли наших военнослужащих в вооруженных конфликтах в Афганистане, Сирии и на территории Украины рассказал подполковник запаса, ветеран

РВСН Тяминов Камиль Абдулхакович.

Учащиеся 9 А класса посетил ветеран РВСН, краевед Иванов Вячеслав Федорович. Ребята с интересом слушали о его детстве в военные годы, о службе в Вооруженных силах. Рассказал Вячеслав Федорович и о своей краеведческой деятельности, о раскопках и интересных находках, а в конце мероприятия подарил классу книгу собственного сочинения «Рядовой Победы».

В день памяти воинов-интернационалистов принято

вспоминать не только участников войны в Афганистане, но и всех россиян, выполнявших служебный долг за пределами Родины. 8Б класс посетил бывший служащий органов государственной безопасности Подшивалов Виктор Петрович, который принимал участие в составе миротворцев в урегулировании конфликта на территории Республики Таджикистан. Виктор Петрович рассказал ребятам о тех событиях, об интересных случаях и своей роли в поимке преступников.



ЮНЫЕ ДРУЗЬЯ ПОЛИЦИИ

«Красивы в строю, сильны в бою»



В Светлом прошел муниципальный конкурс «Красивы в строю, сильны в бою» среди членов отряда правоохранительной направленности «Юный друг полиции».

Соревнования с таким патриотичным названием посвятили празднованию Дня защитника Отечества.

Программа состязаний состояла из нескольких этапов.

После торжественного построения участники продемонстрировали навыки в разборке и сборке пистолета Макарова и автомата Калашникова, оказании первой доврачебной помощи и успешно прошли «Полицейскую эстафету».

Члены отряда «Юный друг полиции», показавшие высокие результаты в ходе соревнований, были награждены грамотами.

Наш корреспондент

ВЕКТОР РАЗВИТИЯ

Большие планы на будущее молодёжи Светлого

20 февраля в концертном зале Детской школы искусств состоялось отчётное собрание Молодёжного совета при администрации городского округа ЗАТО Светлый за 2022 год.

Несмотря на официальный формат мероприятия, оно прошло динамично, интересно и крайне позитивно. В этот день у светловской молодёжи была возможность пообщаться с интересными людьми - на собрание приехали приглашённые гости из Саратова: председатель совета регионального отделения «Движение первых» Анна Попова, начальник отдела патриотического воспитания и профилактической работы с молодёжью министерства молодёжной политики и спорта области Людмила Соловьёва, начальник отдела развития культурных проектов Даниил Бережной и специалист отдела регионального взаимодействия Артём Юленков.

Председатель Молодёжного совета городского округа Дарья Кретова выступила с докладом по основному вопросу повестки дня «О работе Молодёжного совета при администрации за 2022 год». С докладчиками были начальник местного отделения Саратовского областного отделения «Союза доброволь-



цев России» Елена Егорова и начальник штаба местного отделения «Юнармии» Илья Маринин. На собрании единогласно был утверждён план работы Молодёжного совета на 2023 год.

Слово на мероприятии также брали почётные гости. Так, Анна Попова поблагодарила светловскую молодёжь за их активную жизненную позицию, отметив, что члены молодёжных и детских движений и организаций городка ведут очень продуктивную работу на высоком организационном уровне. Она также призвала ребят активно включаться в работу «Движения первых», и юные светловцы с удовольствием и воодушевлением поддержали эту идею. Заместитель главы администрации по социальным вопросам Юлия Ива-

ненко в свою очередь призвала советников директоров школ по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными движениями Ольгу Абсолямову и Елену Кудлай возглавить данную работу.

В этот день на церемонии награждения за плодотворную работу в составе детских и молодёжных общественных объединений директор Управления образования, культуры, спорта и молодёжной политики Людмила Мальцева вручила грамоты и памятные подарки молодым активистам Светлого. Благодарностями были отмечены их наставники - за помощь в проведении мероприятий Молодёжного совета.

Галина Белоусова,
фото автора

ПОНЕДЕЛЬНИК, 27 ФЕВРАЛЯ

05.00 Доброе утро. 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 03.00 Новости. 10.20 АнтиФейк. 16+

РОССИЯ 1 05.00, 09.30 Утро России. 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время.

04.55 Т/с «Москва. Три вокзала». 16+ 06.30 Утро. Самое лучшее. 16+

06.00, 19.00, 03.00 Самые шокирующие гипотезы. 16+ 07.00 С бодрым утром! 16+

08.00 Однажды в России. Спецдайджест. 16+ 10.00 Т/с «Ольга». 16+

07.00, 06.50 «Ералаш». 0+ 08.00 М/ф «Лунтик». 0+

МАТЧ! 07.00 Смешанные единоборства. Опе FC. Джон Линекер против Фабрисю Андраде. 16+

04.55 Т/с «Москва. Три вокзала». 16+ 06.30 Утро. Самое лучшее. 16+

07.30, 08.00, 11.00, 16.00, 20.30, 00.45 Новости культуры. 07.35 Невский ковчег. Теория невозможного.

07.30, 08.00, 11.00, 16.00, 20.30, 00.45 Новости культуры. 07.35 Невский ковчег. Теория невозможного.

ВТОРНИК, 28 ФЕВРАЛЯ

05.00 Доброе утро. 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 03.00 Новости. 10.20 АнтиФейк. 16+

РОССИЯ 1 05.00, 09.30 Утро России. 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время.

04.55 Т/с «Москва. Три вокзала». 16+ 06.30 Утро. Самое лучшее. 16+

06.00, 19.00, 03.05 Самые шокирующие гипотезы. 16+

08.00 Однажды в России. Спецдайджест. 16+

06.00 Открытый микрофон. Дайджест. 16+

МАТЧ! 07.00 Смешанные единоборства. UFC. Никита Крылов против Раяна Спэнна. 16+

04.55 Т/с «Москва. Три вокзала». 16+ 06.30 Утро. Самое лучшее. 16+

07.30, 08.00, 11.00, 16.00, 20.30, 00.45 Новости культуры. 07.35 Невский ковчег. Теория невозможного.

07.30, 08.00, 11.00, 16.00, 20.30, 00.45 Новости культуры. 07.35 Невский ковчег. Теория невозможного.

СРЕДА, 1 МАРТА

05.00 Доброе утро. 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 03.00 Новости. 10.20 АнтиФейк. 16+

РОССИЯ 1 05.00, 09.30 Утро России. 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время.

04.55 Т/с «Москва. Три вокзала». 16+ 06.30 Утро. Самое лучшее. 16+

06.00, 19.00, 03.50 Самые шокирующие гипотезы. 16+

08.00 Однажды в России. Спецдайджест. 16+

06.10 Мультфильмы. 0+ МАТЧ! 07.00 «Голевая неделя». 0+

РОССИЯ 7 07.30, 08.00, 11.00, 16.00, 20.30, 00.45 Новости культуры.

04.55 Т/с «Москва. Три вокзала». 16+ 06.30 Утро. Самое лучшее. 16+

07.30, 08.00, 11.00, 16.00, 20.30, 00.45 Новости культуры. 07.35 Императорский дом Романовых.

07.30, 08.00, 11.00, 16.00, 20.30, 00.45 Новости культуры. 07.35 Императорский дом Романовых.

ЧЕТВЕРГ, 2 МАРТА

05.00 Доброе утро. 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 03.00 Новости. 10.20 АнтиФейк. 16+

РОССИЯ 1 05.00, 09.30 Утро России. 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время.

04.55 Т/с «Москва. Три вокзала». 16+ 06.30 Утро. Самое лучшее. 16+

06.00, 19.00, 03.25 Самые шокирующие гипотезы. 16+

08.00 Однажды в России. Спецдайджест. 16+

21.00 Т/с «Патриот». 16+ 22.00 Т/с «Исправление и наказание». 16+

МАТЧ! 07.00 «Ералаш». 0+ 08.00 М/ф «Лунтик». 0+

04.55 Т/с «Москва. Три вокзала». 16+ 06.30 Утро. Самое лучшее. 16+

07.30, 08.00, 11.00, 16.00, 20.30, 00.45 Новости культуры. 07.35 Императорский дом Романовых.

07.30, 08.00, 11.00, 16.00, 20.30, 00.45 Новости культуры. 07.35 Императорский дом Романовых.

ООО «РИОРИ» Дом ритуальных услуг. Организовываем полный спектр услуг. Омовение, одевание, катафалк, автобус, рытье могилы, поминальные обеды, отпевание в прощальном зале, хранение тела, бальзамирование.

ДОСКА ОБЪЯВЛЕНИЙ

ВАКАНСИИ

В администрацию городского округа ЗАТО Светлый требуются:

- заместитель начальника отдела по управлению имуществом;
- главный специалист отдела строительства и жилищно-коммунального хозяйства;
- главный специалист отдела организационного обеспечения (временная вакансия).

В Управление административно-хозяйственного и транспортного обеспечения ГО ЗАТО Светлый СРОЧНО требуются: специалист по размещению муниципального заказа (высшее юридическое образование, знание 44-ФЗ), инженер-электроник, водитель (временно).

В школу № 3 им. В.Н. Щеголева СРОЧНО требуются:

- инженер-программист (системный администратор) - на период декретного отпуска;
- рабочий по комплексному обслуживанию и ремонту здания (слесарь-сантехник), 0,5 ставки - постоянно.

Обязательна медицинская книжка, справка об отсутствии судимости. Обращаться по телефону: 8 (845-58) 4-36-53.

В МУП «ЖКХ» на постоянную работу требуются: газосварщик, дворник, кровельщик-плотник, мастер по эксплуатации зданий.

В в/ч 93412 требуются:

- водитель. Требования: наличие водительского удостоверения (категории «С, D»);
- механик-водитель. Требования: наличие удостоверения тракториста-машиниста (категория «Е»);
- Механик-водитель. Требования: наличие удостоверения тракториста-машиниста (категория «Е»);

ИНФОРМИРУЕМ

Уважаемые военнослужащие, члены их семей, жители городского округа ЗАТО Светлый!

По всем вопросам, требующим решения командования ракетной дивизии, вы можете обращаться по электронному адресу: 89553_39@mail.ru.

О работе колл-центра

На территории городского округа ЗАТО Светлый функционирует колл-центр по межнациональным и межконфессиональным вопросам.

РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ

В храме Веры, Надежды, Любви и Матери их Бофин

24 февраля, пятница в 17.00 - Вечерня. Утренняя. Полиелей, Акафист. Иверской иконы Божией Матери.
25 февраля, суббота в 09.00 - Часы. Божественная литургия. Панихида. Иверской иконы Божией Матери.
25 февраля, суббота в 17.00 - Всенощное бдение. Неделя сыропустная. Воспоминание Адамова изгнания.
26 февраля, воскресенье в 09.00 - Часы. Божественная литургия. Водосвятный молебен. Лития по усопшим. Неделя сыропустная. Воспоминание Адамова изгнания.
27 февраля, понедельник в 08.00 - Великопостное уставное богослужение, лития по усопшим.
28 февраля, вторник в 08.00 - Великопостное уставное богослужение, лития по усопшим.

ПЯТНИЦА, 3 МАРТА

05.00 Доброе утро.
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 22.00 Новости.
10.20 АнтиФейк. 16+
10.55 Жизнь здорово! 16+
11.45, 13.15, 16.15, 17.50 Информационный канал. 16+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России.
09.00, 14.30, 21.15 Вести. Местное время.
09.55 О самом главном. 12+

МТБ

04.55 Т/с «Москва. Три вокзала». 16+
06.30 Утро. Самое лучшее. 16+

РОССИЯ 7К

06.00, 19.00, 05.00 Самые шокирующие гипотезы. 16+

РОССИЯ 1

08.00 Однажды в России. Спецдайджест. 16+

СУББОТА, 4 МАРТА

06.00 Доброе утро. Суббота.
09.00 Умницы и умники. 12+

СТС

07.00, 06.50 «Ералаш». 0+
08.00 М/ф «Лунтик». 0+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России. Суббота.
08.00 Вести. Местное время.

МТБ

05.00 Жди менч. 12+
05.50 Т/с «Вижу знаю». 16+

РОССИЯ 7К

06.00 Самые шокирующие гипотезы. 16+

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 5 МАРТА

06.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости
06.10 ПОДКАСТ. ЛАБ. 16+

СТС

07.00, 06.50 «Ералаш». 0+
07.05 М/ф «Фиксики». 0+

РОССИЯ 1

06.10, 02.15 Утро России. Воскресенье.
08.35 Когда все дома.

МТБ

05.00 Т/с «Вижу знаю». 16+

РОССИЯ 7К

04.45 Х/ф Подарок. 16+

«НАСТАВНИКАМ ...ЗА БЛАГО ВОЗДАДИМ»

С декабря 2022 по февраль 2023 года Областная библиотека для детей и юношества им. А.С. Пушкина проводила XVI Пушкинские научные чтения с целью продвижения книг и чтения, популяризации и изучения творческого наследия А.С. Пушкина. Тема Чтений – «Наставникам ...за благо воздадим» - была приурочена к Году педагога и наставника.

Учащаяся 8в класса школы №2 им В.А. Коновалова Маргарита Ермолаева подготовила на конкурс творческую работу - эссе «А.П. Куницын: профессор, наставник, товарищ А.С. Пушкина» (руководитель – учитель русского языка и литературы Толстова Е.В.).

В своей работе Маргарита рассказала о любимом наставнике А.С. Пушкина - преподавателе Царскосельского лицея А.П. Куницыне. Курс наук, читавшийся Куницыным в ли-

цее, захватывал 12 предметов: логика, психология, этика, право естественное, право гражданское русское, право уголовное, финансовое и другие. Всё это составляло некое единство. Куницын имел свободолобивые взгляды на жизнь в России, выступал за отмену крепостного права и проводил анализ пороков крепостного строя. На молодого Пушкина А.П. Куницын произвёл сильное впечатление, Александр Петрович был его любимым профессором. Как вспоминали друзья А.С. Пушкина, он «охотнее всех других классов занимался в классе Куницына» и о его лекциях «вспоминал всегда с восхищением». Талантливый профессор воспитывал в лицеистах чувство чести и независимости, стремление к свободе, ненависть к тирании и рабству.

А.С. Пушкин поддерживал связь с А.П. Куницыным на протяжении всей жизни. Известно, что в 1835 году поэт подарил ему свою «Историю Пугачёва» с надписью: «Александру Петровичу Куницы-

ну от Автора в знак глубокого уважения и благодарности».

Уважительное отношение к любимому наставнику Пушкин сохранил до последних дней своей жизни. В стихотворении «Была пора: наш праздник молодой...», датированном 1836 годом, поэт снова вспоминает А.П. Куницына:

*Вы помните: когда возник лицей,
Как царь для нас открыл чертог царицын.
И мы пришли. И встретил нас Куницын
Приветствием меж царственных гостей...*

Годы, прожитые в лицее (1811 – 1817), Александр Сергеевич вспоминал с особым волнением, в том числе благодаря талантливым преподавателям. Они оказали благотворное влияние на формирование личности Пушкина, на становление его поэтом. Александр Сергеевич Пушкин очень дорожил воспоминаниями лицейских лет, что нашло отражение в его произведениях.

По итогам отборочного тура участники Чтений были приглашены на очный этап, ко-



торый состоялся 17 февраля 2023 года. Ермолаева Маргарита успешно защитила работу и была награждена дипломом призёра.

Екатерина Толстова

Традиции

ГДЕ БЛИНЫ, ТУТ И МЫ; ГДЕ С МАСЛОМ КАША – ТУТ И МЕСТО НАШЕ



Слышали такую поговорку? И мы слышали! И пробовали! На весёлом празднике, предваряющем начало масленичной недели.

На территории перед храмом святых мучениц Веры, Надежды, Любви и матери их Софии собрался и стар, и млад. Весёлые скоморохи, как водится, закружили гостей, захороводили, вовлекли в плясовую и конкурсную программу. На столах – блинное

раздолье: с мёдом, вареньем или сгущенкой – выбирайте то, что больше нравится! Тут же дымится самовар, исходит паром ароматная, самая настоящая солдатская каша.

Зажигательные песни не давали устоять на месте. Мастерское владение шашкой продемонстрировали казаки, а затем и все желающие с их помощью показали свою удаль молодецкую. Праздник удался на славу!

Александра Тупыленко,
фото автора

Светлые
ВЕСТИ

Все новости городка в одной газете

ПОДПИСКА НА 2-е полугодие 2023 года – открыта!

Подписался сам, подпиши друга!

Уже сегодня вы можете выписать газету «Светлые вести» по привлекательной цене - 276,38 р. в нашей редакции.

БОНУС при подписке через редакцию не менее 20 экземпляров доставим до вашего учреждения.

До 31 марта выпиши любимую газету с доставкой до почтового ящика по старой цене - 455,25 р. Пока действует досрочная подписная кампания во всех почтовых отделениях.



Погода в Светлом на выходные

Дата	СУББОТА, 25.02		ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26.02	
Время сут.	ночь	день	ночь	день
Облачность, осадки				
t°	-9	-4	-2	0
Давление	742 мм	741 мм	740 мм	736 мм
Ветер	6-12 м/с	6-11 м/с	6-12 м/с	9-17 м/с



Магнитное поле:

25.02 – небольшие возмущения;
26.02 – небольшие возмущения.

СВЕТЛЫЕ ВЕСТИ

УЧРЕДИТЕЛЬ
Администрация
городского округа
ЗАТО Светлый
Саратовской области

Редактор
Тупыленко А.В.

Адрес редакции и издателя:
412163, п. Светлый,
ул. Кузнецова, д. 4, пом. 61.
Телефон/факс: 8(84558) 4-38-94.
E-mail: svetvest@yandex.ru,
сайт: www.svetvest.ru.

Газета набрана и сверстана в редакции, отпечатана офсетным способом в ООО «ВОЛГА-МЕДИА» (г. Саратов, ул. Вишнёвая, д. 10, тел. 39-73-66).

За качество снимков типография ответственности не несёт.

Газета зарегистрирована Поволжским территориальным управлением МПТР России ПИ № 7-0196 от 31 августа 2000 г.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает позицию редакции. Должностные лица несут ответственность за достоверность предлагаемой информации. Публикуется на правах рекламы. Редакция не несёт ответственности за содержание рекламы и объявлений.

Подписной индекс 14330
Тираж 880 заказ № 450
Подписано в печать 21.02.2023 г.

Цена
свободная